



著作：地藏菩薩本願經講話 在澳門佛學社講

第十章：如何為普廣稱贊修福

在第六如來讚嘆品里，佛說：「听吾今日稱揚讚嘆地藏菩薩摩訶薩，於十方世界現大不可思議威神慈悲之力，救護一切罪苦之事！」當時有一位普廣菩薩在座，就請佛「為未來世末法眾生，宣說地藏菩薩利益人天因果等事，使未來世眾生，頂受佛語！」佛應所求，當時就說了许多地藏菩薩怎樣利益人天大眾的因果等事。現在摘要綜合說明如下：

第一節：供奉訛毀的得失

甲 供養得福

供養地藏菩薩得福有好多种：一、不要說供養，只要听到菩薩的名字，表示致敬，或合掌、讚嘆、作禮、戀慕、這人便可超越卅劫之罪。二、若人彩畫或塑畫菩薩形像，對之一瞻一禮，就可百返生於忉利天，永遠不墮惡趣，即使天福享盡下生人間，猶為國王，不失大利益。三、若有女人厭女人身，每日以華、香、飲食、衣服、繒彩、幢、錢寶物等供養，便可盡此一報，更不會受女身；除非你自己懷慈悲願力，要受女身，度脫眾生，那便沒有話說。四、若有女人自厭丑陋、或厭多病，但於菩薩像前，志心瞻禮，以後便可獲美貌庄严无

66

病无痛之身。五、若人能對菩薩像前，作諸伎樂，及歌咏讚嘆，或勸於一人至多人信奉供養，就可於此世或未來「常得百千鬼神日夜護衛，不令惡事輒聞其耳，何況親受諸橫」？

乙 訛毀獲罪

讚嘆的反面，就是訛毀。信的讚嘆既得大利，不信的訛毀應獲大損。經云：「未來世中若有惡人，見有善男子善女人歸敬供養讚嘆瞻禮地藏菩薩形像，或妄生訛毀，謗無功德及利益事；或露齒笑；或背面

非；或劝人共非；或一人非，或多人非；乃至一念生讥毁者；如是之人，贤劫千佛灭度，讥毁之报，尚在阿鼻地狱，受极重罪」。这点，请大家要特别注意！讥笑尚且如此，若别生恶见，欲毁灭圣像经像，那就更危险了。

第二节：其他种种的福利

甲 久病离苦

有许多人生了怪病，久处床枕，辗转缠绵，求生不得，求死不得；或夜梦恶鬼，游於险道；或睡眠中叫苦，惨凄不乐；这是什 缘故呢？经说：「此皆是业道论对，未定轻重，或难舍寿，或不得愈；男女俗眼，不辨是事」！解决方

67

法，是对诸佛菩萨的像前，高声转读此经：或取病人可爱的衣服宝贝，庄园舍宅等物，再三地对他说明；我今为你对经像前舍物供养，或造佛菩萨形像，或造塔寺，或燃油灯，或施常住。只要病人神识未散??一日至七日，对他高声表白，高声读经，那末他虽有重罪命终，应至无间，亦可消灭罪消愆而得解脱。为人读诵，功德尚且如此，何况自己能读诵，书写，乃至塑画形像供养呵！

乙 梦魅得度

有许多人，或梦或寐，见诸鬼神；或其他种种怪形，或悲、或啼、或愁、或叹、或恐、或怖；这是什 缘故呢？经说：「此皆是一生十生，百生千生（的）过去父母男女弟妹夫妻眷属，在於恶趣未得出离，无处希望福力救拔，当告宿世骨肉，使作方便，愿离恶道」！故解救的办法，是要此眷属自读此经，或请人代读此经数篇，经声毕时，那些恶道眷属，便得解脱，从此梦寐之中，永不复见了。

丙 下贱求悔

若有下贱奴婢之人，诸不自由，觉知宿业要忏悔的，只需志心瞻礼地藏形像，或一七天内念菩萨名万遍，转生就可生尊贵之家，不再经历三恶道苦。

丁 生产获福

妇女若将生产男女，能於七日中早读此经，更为念菩萨名号万声，则所生 子女，即使宿有殃报，亦可解

除；而且安乐易养，寿命增长。如果这孩子是承福而生的，那就更增添安乐与寿命了。

戊 斋诵感报

佛教中人有年三长斋月：正月、五月、九月。有月十斋日：初一、初八、十四、十五、十八、廿三、廿四、廿八、廿九、三十。有月六斋日：初八、十四、十五、廿三、廿四、三十。此斋月斋日，皆有天人下凡巡查世事，能斋戒清静，天人欢喜拥护，自己亦福报倍增。经说能於十斋日读诵此经，可令读者所处五百由旬内无诸灾难；且能令「当此居家，若长若幼，现在未来百千岁中永离恶趣.....无诸构病，衣食丰益」。